
Opgave 69 - antwoord 

 

 

De vorige vraag (ACC 69) 

 
Beide spellen: West gever / niemand kwetsbaar 
 
Spel 1 

 West  Noord Oost  Zuid  Jouw zuidhand 
pas  1♦  1♥  pas  ♠ H 8 7 
pas  1SA  pas  ??  ♥ 2 

♦ V B 8 
♣ B 10 9 4 3 2 

   
Spel 2 

West  Noord Oost  Zuid  Jouw zuidhand 
1♠  pas  pas  1SA  ♠ A 10 9 
pas  2SA  pas  ??  ♥ B 9 8 

♦ A B 10 9 
♣ A 7 6 

 
Welke stelling is correct? 
a.  In beide spellen kun je het beste passen = 0 punten 
b.  Alleen in spel 1 kun je het beste passen = 3 punten 
c.  Alleen in spel 2 kun je het beste passen = 7 punten 
d.  In beide spellen kun je beter NIET passen = 10 punten 

 
Spel 1 

Het is een hardnekkig misverstand dat noords 1SA-rebid gewone 
openingskracht zou beloven. Gewone openingskracht voor het 1SA-rebid 
geldt uitsluitend nadat de partner minstens 6 punten in de gezamenlijke 
puntenpot heeft gestort. Tegenover een passende partner is het 1SA-
rebid alleen verantwoord met 18-19 punten! Met die informatie mag zuid 
niet passen: 3SA moet dan het meeste kansrijke contract zijn. Veel 
kansrijker dan 5♣… 

 
Spel 2 

Partner noord zou iets kúnnen hebben als: ♠ B 3 2 
♥ A 7 
♦ H 5 4 3 
♣ V B 10 8 

Een informatiedoublet is te riskant vanwege de 2-kaart harten: een 2♥-
bod van partner kan noord moeilijk inlaten, maar als hij dan zou 
‘corrigeren’ naar 2SA, belooft hij daarmee te veel kracht. Een volgbod van 
2♣/♦ geeft eveneens een verkeerd beeld, dus is passen de beste ‘actie’.  
Als zuid dan – met de Regel van 3 op zak – 1SA biedt in de uitpaspositie, 
belooft dat 11/12-14 punten.  
Noords 2SA vraagt dan of partner 11/12 of 13/14 punten heeft. Met zijn 
14-punten-maximum kan zuid dan maar één ding doen: 3SA bieden. 

 


